

Рецензия

на выпускную квалификационную работу

на тему: «Развитие инфраструктурных проектов с государственным участием»,
студента: Киселева Владислава Александровича,

обучающегося в Санкт-Петербургском государственном университете

ООП ВО СВ.5068/1 «Экономика»

по направлению 38.03.01. «Экономика», профиль: «Менеджмент организации»

1. Четкость постановки целей и задач исследования Цель работы четко раскрывает способы государственного участия в развитии инфраструктурных проектов для реализации экономической политики, что в целом соответствует тренду социально ориентированной модели экономики, включая уровень субъектов РФ, и полностью отражается в задачах исследования.

2. Обоснованность структуры и логики исследования

Основное содержание работы полностью и логично отражено в ее структуре, материал в трех главах ВК излагается логично и последовательно, понятным и научным языком. Достоверность результатов, корректность использования методов оценки проектов инфраструктуры, в т.ч. методом полного финансово-экономического результата. Самостоятельность работы и расчетов обусловлена методологической базой исследования. Проведен глубокий теоретический анализ видов концессий, подробен фактографический анализ теории и практики ГЧП проектов в РФ и за рубежом.

3. Наличие вклада автора в результаты исследования

- разработан теоретико-методологический аппарат исследования методов ГЧП как института развития инфраструктуры в РФ и мире и уточнены представления о целях и результатах;
- предложен аналитический инструментарий для выбора оценки ГЧП/пропекта ЗСД как примера концепций и государственного участия в Санкт-Петербурге;
- авторский подход оценки ЗСД встроен в современное нормативно-правое обеспечение этой деятельности в регионе и РФ;
- с практической точки проведен многофакторный анализ оценки инфраструктурного проекта в субъекте РФ;
- применены оригинальные методы оценки проекта инфраструктуры и метода полного экономического результата для работы государственной конкурсной комиссии Санкт-Петербурга.

4. Научная новизна и практическая значимость исследования

В.А.Киселев проанализировал новые научные подходы известных представителей экономической науки, управлеченческой мысли к разработке оценки инфраструктурных проектов с госучастием, методологию подхода по методу полного экономического результата для существующей системе управления ГЧП. Оригинальный поиск и разработка самостоятельного методического подхода при раскрытии темы автором показывают научную и практическую новизну выполненного исследования. Результаты можно применить как основу для совершенствования системы ГЧП в Санкт-Петербурге.

5. Умение применять методологию и методики научного исследования

Корректно применены научные методы исследования (сравнительный и системный анализ, анализ экономической информации с использованием многоступенчатых расчетов по Санкт-Петербургу по теме ВКР).

6. Актуальность используемых информационных источников подтверждается списком литературы из современных научных отечественных и зарубежных источников литературы, нормативно-правовых актов по теме исследования

Анализ проектов с государственным участием по предлагаемому алгоритму расчетов апробирован в Санкт-Петербурге, основан на учете объективных критериев.

8.Замечания и недостатки работы Предложения автора о внедрении предлагаемого подхода требуют уточнения центров ответственности в структуре администрации Санкт-Петербурга. Указанные недостатки не снижают общего положительного впечатления от работы.

9.Вопросы для защиты: Каким образом сочетаются предлагаемые методы оценки проектов с официальной методикой для ГЧП?

10.Допуск к защите и оценка работы: Работа может быть допущена к защите. Выпускная квалификационная работа является самостоятельным и законченным исследованием одной из актуальных экономических проблем управления в современной России. Работа полностью отвечает требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам бакалавров по направлению «Экономика». При условии четких аргументов автора по сделанным рекомендациям заслуживает оценки «Отлично» (А).

Рецензент:

Кандидат экономических наук,

Доцент кафедры государственного и
муниципального управления

РАНХиГС,

Северо-западный институт

факультет государственного и
муниципального управления



Ильин

Н.И.Цыпляева

17.05.18